## 认真学习理解"不忘初心、牢记使命" 主题教育总要求

**核**冊 5

习近平总书记在"不忘初心、牢记使命"主题教育工作会议上强调,要把"守初心、担使命、找差距、抓落实"的总要求贯穿到这次主题教育的全过程,努力实现"理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业有担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率"的具体目标。因此,我们要站在思想建党、理论强党的高度逐条逐字地学习好、理解好主题教育总要求,促使第二批主题教育不断往深里走、往心里走、往实里

参源日报

守初心。我的学习理解为:一是牢 记党的宗旨,坚定理想信念,把人民对 美好生活的向往作为自己的奋斗目 标。像原西北军战士、老英雄张富清那 样,为了民族解放,他英勇无畏,出生人 死,立下赫赫战功。革命成功后,为了 祖国建设,他扎根偏远山区,深藏功名, 不改本色,奉献一生。二是我们党来自 人民、植根人民。所以,永远不能脱离 群众。要充分认识到,联系群众是我们 最大的优势,脱离群众是我们最大的危 险,服务群众是我们最大的责任。作为 党员领导干部就应做到有事无事要与 群众交谈,大事小事要与群众商量,好 事难事要与群众沟通,在政治生活和社 会生活中,问政于民、问需于民、问计于 民、问道干民,用真挚的人民情怀滋养 初心,把人民的支持和拥护作为我们胜 利前进的力量源泉。三是牢固树立公 仆意识,践行初心。对来办事的群众要 热情服务,做到一张笑脸迎客、一把椅 子请坐、一杯热水暖心、一颗诚心办 事。在为民服务的过程中,尽力做到从 群众需要的事情做起、从群众关注的事 情干起、从群众满意的地方改起、从群 众担忧的问题抓起。密切同人民群众 的血肉联系,维护人民群众的根本利 益,自觉做到胸中有大义、心中有人民、 肩上有责、身边有群众,服务群众零距 离,细致工作零失误,当好人民的勤务 员,让衣食父母衣食无忧,不管任何时 候,都要迎着朝阳走、不忘来时路,这就

是初心。 担使命。我的学习理解为:一是 要牢记我们党肩负的实现中华民族伟 大复兴的历史使命。回顾我们党的革 命历史,那一段段风云激荡的复兴历 程,一场场惊心动魄的伟大战争,一个 个感人至深的英雄故事,不仅蕴藏着 我们从哪里来的精神密码,更坚定了 我们走向何方的精神坐标。今天,我 命,沿着复兴的道路奋勇前进;二是勇 于担当负责,积极主动作为,以党员干 部应有的气魄、过硬的肩膀,在本职岗 位上为党分忧、为民解难,做到矛盾不 上交、问题不下卸、责任不推诿、困难 不低头。勇于担当是党性觉悟、敢于 担当是政治勇气,我们共产党人就要 做勇于担当的模范、敢于担当的先 锋。三是保持斗争精神,敢于直面风 险挑战。过去人们常说,在斗争和风 险面前,比认识更重要的是决心,比方 法更重要的是担当。四是以坚韧不拔 的意志和无私无畏的勇气战胜前方道 路上的一切艰难险阻。在前进的道路 上肯定会有艰难险阻,怎么样用无私 无畏的勇气去战胜艰难险阻呢? 在历 史上有不少这样的英雄人物,从岳飞 的"壮志饥餐胡虏肉,笑谈渴饮匈奴 血",到文天祥的"人生自古谁无死,留 取丹心照汗青";从林则徐的"苟利国 家生死以, 岂因祸福避趋之"到秋瑾的 "一腔热血勤珍重,洒去犹能化碧涛"; 从吉鸿昌的"国破尚如此,我何惜此 头"到戴安澜的"澄清宇宙安黎庶,先 换长弓射夕阳";从瞿秋白的"眼底云 烟过尽时,正值逍遥处"到夏明翰的 "砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明 翰,还有后来人"等,中华民族就是靠 这种无私无畏的精神走到了今天,共 产党人靠这种精神必将走向更加辉煌

找差距。我的学习理解为:一是 要用四个对照找差距,1.对照习近平 新时代中国特色社会主义思想和党中 央的决策部署找差距;2.对照党章党 规找差距;3.对照人民的新期待找差 距;4.对照先进典型、身边榜样找差 距。比如人民的新期待是什么? 各级 领导就必须克服"只在机关坐沙发,不 去农家坐板凳"的问题,到农家去,到 群众中去,同衣食父母面对面交流、背 靠背交心、手拉手攀谈,打开话匣子, 掏出心窝子,才能了解到人民群众的 新想法,掌握人民群众的新期待。二 是要高标准、严要求、联系实际认真找 差距。所谓"差距人人有,不找自然 无",就是标准不高、要求不严的表 现。因此查找差距和短板,就要树立 自我查找不留短,互相查找敢揭短,领 导帮查不护短的精神,围绕增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护"方面存在差距,一条一条地找出 来,一点一滴地亮出来。国绕"知敬 畏、守底线"等方面的问题,一条条地

查出来,一点一滴的晒出来,做到死死扭住大节,紧紧盯住关节,牢牢把握细节,拉下脸来找,横下心来查,硬起手抓,不留死角、不留空挡。只有查找问题不走形式,那么,进行整改才会不走过场。

抓落实。我的学习理解为:一是 要把习近平新时代中国特色社会主义 思想转化为推动改革发展稳定和党的 建设各项工作的实际行动。这里说的 转化,实际上就是落实。怎么转化和 落实,就是要在各项工作中认真做到: 在指导工作时,以习近平新时代中国 特色社会主义思想为依据;在解决问 题时,以习近平新时代中国特色社会 主义思想为武器;在检验成果时,以习 近平新时代中国特色社会主思想为标 准;在领导决策时,以习近平新时代中 国特色社会主思想为指针。杜绝背离 新时代中国特色的社会主义思想的盲 目对策,没有民主的武断决策,不讲科 学的经验决策,急功近利的短决策,确 保习近平新时代中国特色社会主义思 想在建设和各项工作中的指导地位。 二是把初心使命变成党员干部锐意进 取,开拓创新的精气神和埋头苦干,真 抓实干的自觉行动。拆开这段话来 讲,初心就是雄心,使命重于生命。锐 意进取就是不怕困难。开拓创新就是 思想不能僵化。精气神就是发展顺利 时拼命干,提拔无望时踏实干,时间有 限时加油干。埋头苦干就是工作不怕 多,担子不怕重,办事不怕难,攻关不 怕苦,为民不怕累。真抓实干的自觉 行动就是在干事创业的过程中,要有 不等不靠的紧迫感,害怕落后的危机 感,奋力拼搏的使命感,认真工作的责 任感。三是要力戒形式主义、官僚主 义、享乐主义。这是因为,不主动作为 是最大的享乐者,不解决问题是最大 的形式主义,不化解矛盾是最大的官 僚主义。这些主义都是影响抓落实的 拦路虎,力戒它是常态,力戒不狠是病 态,不力戒是病人,不敢戒、不愿戒是 病根。因此,我们要"不忘初心、牢记 使命",力戒形式主义等兴风作浪,把 主题教育搞得好上加好。

没有一种初心比为了民族复兴的 重任更伟大,没有一种使命比实现人 民幸福的目标更崇高。主题教育的目 的就是要教育引导广大党员干部牢记 初心、不忘使命,团结带领人民把党的 十九大绘就的宏伟蓝图一步步变为美 好现实。(作者单位:东辽县云顶镇)

## 辽源市中级人民法院、辽源市人民检察院、辽源市公安局、辽源市司法局、辽源市信访局

## 关于依法处理信访活动中违法犯罪行为的通告

为进一步规范信访活动、维护正常的信访秩序和社会秩序、依法制止和惩处信访活动中的违法犯罪行为,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国集会游行示威法》、国务院《信访条例》等有关法律法规,现通告如下:

一、信访人在信访过程中应当遵守法律法规,不得损害国家、社会、集体的利益和其他公民的合法权利,提倡采用书信、电话、网络等形式反映诉求,信访人采用走访形式提出信访事项的,应当按照国务院《信访条例》的有关规定到有关机关设立或者指定的接待场所提出。

二、信访人采用走访形式提出信访事项的,应当向依法有权处理的本级或者上一级机关提出,并到有关机关设立或者指定的接待场所依法理性反映问题,不得越级上访。多人提出共同信访事项的,应当推选代表,代表人数不得超过5人。对涉法涉诉事项,信访人应当通过司法程序或者行政救济程序向有关国家机关提出,通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径解力

三、公民、法人或者其他组织要依法理性表达诉求,对信访活动中的违法犯罪行为不支持、不参与、不围观、不传播,自觉维护社会公共秩序和信访秩序。

信访人、单位或者其他组织以信 访为名,实施下列扰乱社会管理秩序、 危害公共安全行为的,依法予以行政 处罚;情节严重,构成犯罪的,依法追 究刑事责任:

(一)在信访部门明确告知信访事项"不予受理",或者信访事项已终结,信访人还反复因同一事实和理由上访,持续缠访、闹访,扰乱国家机关工作秩序的;

(二)多人就同一信访事项到信访 部门走访,拒不推选代表,经国家机关 工作人员劝说、批评和教育无效,扰乱 国家机关工作秩序的;

(三)人民法院判决、裁定、调解 法律文书生效后,或者经有权处理的 行政机关依法依规办理终结的信访 事项,信访人拒不通过法定途径提出 申诉请求,而执意坚持缠访、闹访的; (四)信访事项已经受理并正在积极解决,信访人在办理期限内仍越级上访的,或者是信访人的合理诉求已经依据政策、法律法规妥善解决,但仍重复上访的,或者是信访人反映的问题已妥善解决,但又多次以同一事实和理由重新上访,提出超越政策、法律法规规定要求的;

(五)在信访接待场所、其他国家 机关或者公共场所、公共交通工具上 非法携带危险品或者违禁品的;

(六)以递交信访材料、反映问题 等为由,非法拦截、强登、扒乘机动车 或者其他交通工具,或者乘坐交通工 具时抛撒信访材料,影响交通工具正 常行驶的;

(七)在信访接待场所、其他国家 机关门前或者交通通道上堵塞、阻断 交通或者非法聚集,影响交通工具正 常行驶的;

(八)冒用他人居民身份证件、使 用骗领的居民身份证件从事信访活动 的:

(九)为制造社会影响、发泄不满情绪、实现个人诉求,驾驶机动车在公共场所任意冲闯,危害公共安全的;

(十)以信访或者信访代理为名, 实施诈骗、敲诈勒索、强行索取公私财物、非法经营等行为,牟取非法利益的;

(十一)采取口头、书面等方式公然侮辱、诽谤他人及写恐吓信或者以其他方法威胁他人人身安全,或者多次发送侮辱、恐吓或者其他信息,干扰他人正常生活的;

(十二)以制造社会影响、采取极端行为、持续缠访闹访等威胁、要挟手段,敲诈勒索的;

(十三)煽动、教唆、组织、策划、资助、指挥实施和积极参加在国家机关及其周围、公共场所非法聚集,围堵、冲击国家机关或者重要活动场所,或者阻碍国家机关工作人员依法执行职务,强行冲闯公安机关设置的警戒带(线)、警戒区的;

(十四)利用信息网络、论坛、博客、QQ、贴吧、微博、微信等媒介制作、复制、传播虚假信息或者向境内外组织或者媒体发布虚假信息的;

(十五)设立网站、通讯群组,用于 在信访活动中或者以信访为名实施违 法犯罪活动,或者明知他人利用信息 网络在信访活动中或者以信访为名实 施违法犯罪的;

(十六)在国家机关办公场所及其周边、信访接待场所滞留缠访、寻衅滋事,殴打国家机关工作人员、故意毁坏公共设施、公私财物,或者将生活不能自理的人弃留在有关国家机关或者信访接待场所的;

(十七)在公共场所或者公共道路 上以静坐、列队行进、呼喊口号、散发 传单、拉挂横幅、张贴标语、跪地喊冤、 出示状纸、穿着状衣等方式滋事扰序, 或者以跳楼、跳桥、攀爬物体、拦截车 辆、裸露身体、自伤、自杀等极端方法 滋事扰序制造社会影响的;

(十八)利用国家重大活动、重要 会议或者敏感时间节点去省进京在非 信访接待场所表达诉求、滋事扰序,向 地方政府施压的;

(十九)以信访为名,到天安门广场、中南海地区、党和国家领导人住地、国家重大活动举办场馆、中央国家机关所在地、中央军委大楼、中央主要新闻单位办公场所、外国驻华使领馆、国宾下榻处等非信访接待场所表达诉求,滋事扰序的;

(二十)与其他利益诉求群体或者 诉求人串联"抱团",组织、教唆、煽动、 串联、雇佣或者幕后操纵他人信访,实 施相关违法犯罪行为的;

(二十一)在信访活动中或者以信访为名,以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的。

四、国家公职人员在处理信访事项时,应依据职权引导信访人员有序、合理、合法表达诉求,对不履职、不尽职或者煽动、教唆他人采取违反法律规定上访的,移交纪检监察机关依据有关法律法规处理。

五、法律服务工作者应当遵守执业道德和相关执业行为规范,对于煽动、教唆委托人采取扰乱公共秩序、危害公共安全等非法手段解决争议的,依据有关法律法规处理。

六、对在信访活动中或者以信访 为名,实施本通告所列以外其他违法 犯罪行为的,依据国家有关法律、法规 的规定予以处置。

本通告自公告之日起施行。

2019年8月21日

